

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Обухова Арсения Павловича на тему: «Механизм формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Современный этап социально-экономического развития России характеризуется усилением места и значительной роли инвестиций как генератора структурных эффектов, способных обеспечить устойчивость экономического роста и динамику инвестиционного прогресса регионов. В связи с этим, диссертация Обухова А.П. посвящена решению ряда актуальных научных и прикладных задач по формированию и реализации эффективной экономически обоснованной стратегии развития конкретного региона на базе повышения инвестиционной привлекательности составляющих его территорий.

Достоверность результатов исследования, сформулированных автором в диссертационной работе, не вызывает сомнений и обеспечивается научным теоретическим и прикладным уровнем исследования. Высокую оценку достоверности положений подтверждает положительная их оценка в процессе апробации на международных научно-практических и региональных конференциях.

Автору удалось сформировать оригинальную концепцию совершенствования управлением инвестиционной привлекательностью территорий на основе мониторинга состояния региона в целом как фактора стратегического развития. Отдельного внимания заслуживает

модернизированный методический подход к повышению качества инвестиционного прогнозирования и обеспечения возможности эффективного мониторинга показателей в связи с изменением факторов социально-экономической динамики, что дает возможность определить основные элементы содержания и организационные формы регулятивного воздействия применительно к условиям современного этапа развития национальной и региональной экономики.

Обоснованные автором научные и методические положения развивают теорию управления структурным развитием региональных социально-экономических систем, а также системный подход к совершенствованию форм и методов государственного регулирования.

Однако, научное исследование по актуальной теме неизбежно сопровождается дискуссией ряда выдвигаемых предложений и выдвигаемых решений. Так, в качестве объекта регулятивной политики на уровне локальной территории автор определяет инвестиционный климат – многогранное и сложное для универсализации механизмов и инструментов понятие. Высокая степень разнообразия составляющих элементов инвестиционного климата и сложность идентификации территорий по его формальным показателям делает затруднительным применение универсальных методик управления социально-экономическим развитием, таргетированных по инвестиционным составляющим. Поэтому, автору следовало более четко выделить предмет и объект регулятивной политики, сосредоточившись, например, на структурных или динамических отраслевых показателях. Тем не менее, указанный недостаток не влияет на общую позитивную оценку работы.

По актуальности избранной темы, существенности и научной новизне авторского подхода к проблеме, новизне полученных соискателем научных результатов, теоретической и практической значимости, диссертационная работа Обухова А.П. полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук в

соответствии с Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. и Паспортом специальностей ВАК Министерства образования и науки РФ.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что Обухов А.П. достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Фамилия: Мкртычан

Имя: Зоя

Отчество: Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы и должность: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет», декан факультета технологии, экономики и дизайна

Контактные данные:

e-mail: zvmkrtychan@mail.ru

Телефон: +79182844444

почтовый адрес: 352922 г.Армавир ул.Новороссийская 44 кв. 91

Личная подпись:

15.05.2020 г.


З.В. Мкртычан
Людмила Мкртычан З.В.
уверенно
Специалист по персоналу
Ольга Александровна Са